

# 半岛局势:扬汤止沸何如釜底抽薪

□新华社记者 班威

近日,针对联合国安理会通过涉朝决议以及韩美两国举行联合军演,朝鲜接连采取一系列强硬举措,矛头直指美国;美国同样逞强,出动各式尖端武器云集半岛附近。半岛局势在朝美对抗下再成焦点,日趋紧张。

冰冻三尺,非一日之寒。朝鲜半岛今日紧张之势根源久远。

首先,朝鲜战争以来朝美双方持续半个多世纪的敌意从未消弭,甚至随着时日的推移有增无减。1953年签署的停战协定虽然从形式上宣告战争结束,但“战争状态”并未从法律上彻底消除,朝美仍在军事分界线两侧保持军事对峙。这种敌对之势,使双方不断升级的军备竞赛愈演愈烈。

其次,在“非战非和”的局面下,双方始终没有建立起足以信赖的沟通渠道,缺乏有效的“减压阀”。出于自身安全考虑,朝鲜一直提议举行会谈将停战协定转变为永久和平协定。美方则缺乏对朝的信任,坚持在军事上保

持高压态势,提出诸多先决条件。事实上,这也是六方会谈一波三折的重要原因。

半岛局势复杂之处,看似眼花缭乱,其隐藏的底色盖因此。因而,在这个背景下看待朝核问题,也就能找到部分答案。

朝鲜认为,美国以核武器威胁朝鲜,从而产生了朝核问题,对朝政策一直采取孤立和制裁为主。美国的强硬态度更加剧了朝鲜的“不安”,引发朝鲜更强烈的回应。朝美之间的不信任感日益加剧。

得不到安全保障的朝鲜多次对美“示强”。美国以“威胁不是促成谈判的方法”为由拒绝与朝鲜对话,对朝政策一直采取孤立和制裁为主。美国的强硬态度更加剧了朝鲜的“不安”,引发朝鲜更强烈的回应。朝美之间的不信任感日益加剧。

朝美实力相差悬殊。国际舆论认为,朝鲜对美“示强”更多是想唤起美国关注,借紧张局势让美国“站出来说话”,争取更多的对话空间和主动权。本轮危机伊始,《朝鲜新报》还

刊文说,“朝鲜的目标不是让朝美紧张关系‘爆发’,如果美国选择一条‘正确道路’,朝鲜将合作。”

值得注意的是,美国已经意识到朝美持续对抗给局势带来的危险性。美国近日推迟了原定于本周进行的“民兵-3”型洲际弹道导弹的试射。美国防部官员称,此举是为了避免“形势遭误读和误判”,加剧半岛紧张局势。而对于媒体纷纷猜测朝鲜可能于近期再次进行的导弹发射,美国一方面敦促朝鲜避免采取进一步挑衅行动,另一方面也表示,如果朝鲜进行一次新的导弹试射,美国“不会感到惊讶”。

然而对于朝鲜半岛长久的和平稳定来说,仅仅靠扬汤止沸来降温是远远不够的。纵观历次半岛危机,对抗只会激化矛盾,损害半岛的和平与稳定,使半岛无核化的目标更加复杂化。对话协商才是解决问题的正确途径。为解决朝核问题自2003年启动的六方会谈虽历经坎坷,但在各方努力下,取得了“9·19共同声明”等重要成果,已成为国际社会公认的

缓和半岛紧张局势,和平解决半岛核问题的有效机制。

半岛和平稳定来之不易,值得珍惜。如何平衡各方关切,重回对话轨道,推进半岛无核化,实现长治久安,这不仅需要国际社会的共同努力,更需要朝美双方拿出更加真诚积极的态度,更大的智慧和勇气。也只有这样,才能真正做到从沸腾的半岛局势这口热锅里釜底抽薪,进而化干戈为玉帛,不违世界和平发展的潮流。

英国《金融时报》中文网刊文指出:“美国必须改变传统的外交策略。必须像其他一切国家一样,与‘敌人’开展对话,这是‘外交’之所以存在的原因,也是处理国与国争端的老智慧。”

解铃还须系铃人。想要走上解决半岛危机之路,也许真的简单到就如不久前访问朝鲜的美国NBA前球星罗德曼所说:“金正恩希望奥巴马给他打个电话。”倘真能如此,善莫大焉。

(新华社北京电)

## 美国防部说 朝鲜拥有核导弹能力的说法不准确



4月11日,在美国首都华盛顿国会山,美军参谋长联席会议主席马丁·登普西出席众议院军事委员会就奥巴马政府国防预算案举行的听证会。

美国国防部发言人乔治·利特尔4月11日发表声明说,有关朝鲜已经全面拥有核导弹能力的说法“不准确”。利特尔是针对众议员道格·兰伯恩当天在众议院军事委员会听证会上发表的讲话而作出上述评论的。兰伯恩援引美国防情报局一份未公开的评估报告称,朝鲜已拥有可利用弹道导弹投放的核武器,尽管可靠性较低。

新华社记者 张军 摄

## 朝鲜批评韩国当局 对话提议无诚意

新华社平壤4月14日电(记者 张利曾 涛)朝鲜祖国和平统一委员会发言人14日批评韩国政府提议同朝鲜对话并无诚意,表示韩国当局如果真心有意对话,必须从根本上放弃对峙姿态。

这位发言人当天就韩国政府提议同朝鲜对话答朝中社记者问时说,韩国总统朴槿惠11日同新国家党议员晚餐时表示要同朝鲜对话,韩统一部长官柳吉在发表声明希望同朝鲜对话解决开城工业园区问题。

发言人表示,目前“秃鹫”战争演习仍在进行,美韩以朝鲜的军事应对措施为借口,正变本加厉进行侵略挑衅活动。韩国方面在提议对话时还针对朝鲜称“挑衅”、“弃核”、“恶性循环”等,表明其并未放弃敌对意识和对峙用心,这种情况下的对话没有意义。

发言人强调,对峙和对话不能并存,如果韩国当局真心有意对话,就必须从根本上放弃对峙姿态。今后对话是否进行,完全取决于韩国当局的态度。

据朝中社报道,这位发言人当天还发表另一篇谈话说,韩国媒体声称朝鲜一面制造战时状态,一面渲染庆祝朝鲜已故国家主席金日成诞辰日的“太阳节”的节日气氛,是“显示体制正当性”,“意在加强内部团结”,这是对朝鲜最高尊严的亵渎,将招致严厉惩罚。

## 地区局势紧张但平壤依然平静

□新华社记者张利 曾涛

近日,朝鲜接连发出强硬表态,并建议在朝鲜的外国使馆和国际机构在“有事时”考虑撤离,要求在韩国的外国人采取事先避难和疏散措施。不过新华社记者平壤看到,百姓工作和生活秩序正常,看不出紧张备战的迹象。

虽然朝鲜建议外国人疏散,但平壤各处综合市场、商店、餐厅都在正常营业,航空、铁路运输正常进行。记者在平壤最大的综合市场统一市场和为外交人员服务的平壤商店看到,各种商品供应充足,与平时没什么两样。

4月15日是朝鲜已故国家主席金日成诞辰日“太阳节”,朝鲜现在到处洋溢着节日气氛。受邀参加“四月之春”艺术节的海外朝侨文艺团体陆续抵达平壤,街头艺术节宣传彩旗飘飘。市内主要街道旁边的大型金日成主席马赛克壁画正在重新布置。

在平壤街头,到处可见开展春季植树运动而忙碌的市民。街边花坛被重新挖开整理,主要道路也被修补平整。经常举行大型群众集会的金日成广场,每天都可以看到少年儿童在玩轮滑。朝鲜中央电视台每晚都播放军事题材的电影,但每天朝鲜国内足球联赛和外国足球比赛集锦等国外体育节目也从未间断。

各项重点工程建设也在有条不紊地推进。平壤市中心万寿台喷水广场近日被围栏



4月11日,一辆运载坦克的车辆抵达韩国靠近南北分界线的京畿道坡州市海关检查站。

朝鲜中央特区开发指导总局发言人当日在答朝中社记者问时表示,如果韩国朴槿惠政府继续同朝鲜对峙,开城工业园区将可能不复存在。

新华社发(朴真熙摄)

朝鲜称开城工业园区可能不复存在

## 美国白宫认为 朝鲜目前没有能力发射核导弹

新华社华盛顿4月12日电(记者 丹雅 易爱军)美国白宫发言人杰伊·卡尼12日称,美国认为朝鲜目前没有发射可携带核弹头的弹道导弹的能力。

但卡尼同时表示,美国将继续密切关注朝鲜的核计划。他再次呼吁朝鲜履行其国际义务。

卡尼说,美国对于朝鲜不断升级的好战言辞采取了一系列审慎的措施,以确保美国及其盟友的安全。他说,这些措施中包括增强美国的反导能力。

在11日美国众议院军事委员会听证会上,众议员道格·兰伯恩援引美国防情报局一份未公开的评估报告称,朝鲜已拥有可利

## 日美称 将继续合作应对朝鲜发射导弹

新华社东京4月12日电(记者 吴谷丰)日本防卫大臣小野寺五典12日与驻日美军司令副司令奥唐奈举行会谈,双方同意继续在应对朝鲜发射导弹方面进行合作。

小野寺在与奥唐奈会谈时表示,朝鲜的挑衅言行是绝不能容忍的,希望日美今后在应对朝鲜发射导弹方面继续进行合作。

奥唐奈说,朝鲜最近的行动不容忽视,日美两国共享情报,驻日美军与自卫队频繁保持联系,已经为应对朝鲜发射导弹做好准备。

当天早些时候,小野寺对媒体说,自卫队将继续24小时保持警戒和监视,搜集准确的情报,应对朝鲜发射导弹。

韩国媒体4日说,韩国政府分析结果显示朝鲜正在向东海岸转移“舞水端”中程导弹,韩方正密切跟踪朝方举动。

朝鲜“舞水端”中程导弹采用车载机动发射方式,射程在3000至4000公里,韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等都在其攻击范围之内。

## 朝鲜决定新设 原子能工业省

新华社平壤4月12日电(记者 张利曾 涛)据朝中社12日报道,朝鲜最高人民会议常务委员会11日发表政令,决定在内阁新设原子能工业省(相当于部)。

报道说,成立原子能工业省的目的在于实现国家原子能工业的现代化、科学化,切实奠定尖端科技基础,从而增加核物质生产和提高产品质量,进一步发展独立的核动力工业。

朝鲜本月1日举行第12届最高人民会议第七次会议,通过了《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》的法令。朝鲜原子能总局发言人2日表示,朝鲜将重新启动宁边5兆瓦石墨减速反应堆。

□新华社记者 权香兰

“军方称,朝鲜可能同时发射多种导弹……”出租车里,电台女主播的声音铿锵有力,50多岁的司机脸色凝重。

“您担心吗?”记者问。

“怎么不担心!广播里每小时就播一次特辑,这几天大家的神经都紧绷着,”司机回答。

“但街头的韩国人看上去都很平静。”

“那是‘显得’平静。担心也要表现得若无其事,不想再自己吓自己,火上浇油,”司机一边叹气一边说。

的确,从表面来看,尽管近来朝鲜半岛紧张局势不断升级,朝鲜接连表现出强硬姿态,但首尔居民的生活并无多大波澜:街头一如往常,三三两两的行人谈笑风生、并肩走过;公司里的职员正

## 首尔民众生活有序 但难掩内心忧虑

常出勤,按部就班;咖啡厅里,情侣们悠然自在、轻声低语……然而,有序的生活却掩不住人们内心的担忧和紧张。

记者接触到的不少韩国人都表示,局势发展是他们近日最重要的谈论话题。朝鲜前所未有地从开城工业园区撤出朝方工人并中断园区的运转,还要求在韩国的外国人采取事先避难和疏散措施,都让他们感到事态比以往更为严重。

在一家外贸公司工作的白领林炫知,每时每刻都在关注着电视上有关局势的滚动新闻。他对

货车进进出出异常繁忙。

记者获悉,朝鲜外务省建议外国驻朝使馆和国际机构撤离的消息并未在朝鲜国内公布,大部分朝鲜人并不知情。随着紧张气氛加剧,目前的局势发展成为常驻朝鲜的外国人的热门话题。但迄今为止,记者尚未听说有外国使馆和国际机构人员撤离。

(新华社平壤电)

人满为患,出国机票被抢购一空。这次虽然没出现任何抢购储备物资的现象,但她承认,韩国人普遍认为目前的局势比以往更为严峻,大家内心充满紧张,只是将这份焦虑压在心底。

与韩国人表面的平静相比,在韩外国人的不安表现得更加明显。记者了解到,在韩国读书的大多数泰国留学生已经陆续申请休学,一些英语学校的英文外教也纷纷飞离韩国。不过,在韩国梨花女子大学读书的中国学生王薇告诉记者,校方并无特别通知,与其他国家留学生相比,中国留学生相对冷静。

本月10日至15日被韩国媒体视为最关键期,人们通过电视、广播和互联网随时保持着对局势发展的高度关注,并真诚地祈祷,这几天不会“有事”发生。

(新华社首尔电)



韩国布置导弹 应对朝鲜可能的导弹发射

这是4月11日拍摄的布置在韩国首尔附近的爱国者2型导弹。

韩国国防部当天表示,为应对朝鲜的导弹可能会给韩国造成的威胁,将会动用爱国者导弹进行拦截。(注:韩联社:根据韩国国防部要求,此照片背景进行了处理)

新华社/韩联社

声明

兹有信阳市浉河区十三里桥乡人民政府的河南省村民一事一议筹资筹劳专用收据(一本编号:0216101-0216150,共计50份),因不慎丢失,特声明作废。

信阳现代男科医院

★★ 新农合定点医院 ★★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线 0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚 [火车站东1/2/10/18路车 四里棚菜市场下车即可]

信阳协和医院

诊疗科目: 预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科 耳鼻咽喉科 皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业 超声诊断专业 心电诊断专业 中医科 中西医结合科

地址:信阳市工区路600号 电话:6206888 (豫)医广[2011]第06-24-254号

唱歌派对 KTV 信阳首家 下午场按人数收费的KTV 午夜场彻底告别KTV房费

下午场/夜猫场 每人超市消费 10元 免费唱

啤酒 100元20瓶 敢承诺:酒水假一瓶赔一万

畅歌地址:信阳滨河南路经典花园西园畅歌KTV(原金海岸大酒店) 唱歌热线:114转畅歌KTV (信阳24小时营业)